

“三连十”新人可以登记结婚

婚姻登记处9月20日开始接受预约

本报济宁9月19日讯(记者 陈鸿儒) 很多新人瞄准了2010年10月10日“三连十”这一天登记结婚,希望借这个日子“十全十美”的寓意让结婚登记更有纪念意义。记者从济宁市民政局获悉,10月10日全市13个婚姻登记处将在节假日正常上班,为新人办理结婚登记。

“婚姻登记处的工作人员将在10月10日正常上班为新人办登记手续,有需要的市民可提前到所在县市区民政局婚姻登记处预约。”济宁市民政局

社会事务科的刘晓燕科长介绍,根据上级要求,济宁市将在9月20日-10月10日启用婚姻登记应急系统,12县市区的13个婚姻登记处将在10月10日全部加班,并在工作量较大的婚姻登记处增加临时工作人员,为新人办理结婚登记手续。

同时,针对10日当天可能出现的婚姻登记高峰,为了预防出现新人扎堆登记拥挤的现象,济宁市13个婚姻登记处将从9月20日开始接受预约,有需要的市民可提前到婚姻登记处填写结婚登

记预约申请书并提交相关资料,复印身份证、户口簿等相关证件,到登记时就可简化办事流程,防止因前来登记的新人太多而造成拥挤。

刘晓燕科长介绍,为了尊重民意,济宁市民政局婚姻登记处的工作人员将及早做好准备,同时注意安全防范,力争为市民提供优质服务。但是民政部门一直倡导市民破除封建迷信思想,不要迷信“好日子”,挑选“黄道吉日”结婚,希望市民不要扎堆办理登记手续。如需办理,尽量提早预约,避免因新人扎堆而误事。



为台胞送健康

19日,在济宁科苑会馆,济宁市的驻济台胞接受查体。当日,济宁市台办和济宁市第一人民医院组织医疗专家为驻济台胞免费查体,当日驻济的40余名台胞接受健康查体。

本报记者 张晓科 本报通讯员 翟睿 摄影

教研员直接联系农村学校

济宁教研直通车开进农村校园

本报济宁9月19日讯(记者 马文青) 日前,济宁市教研室一行7人来到汶上县郭楼镇中心小学这所农村乡镇小学进行教学视导和调研,拉开了新学年市教研员直接联系农村学校活动序幕。

在郭楼镇中心小学,市教研室语文、数学、英语、科学、思品、幼教等6科教研专家和郭楼镇12位相应学科教师成功对接,确立了长达两年的长效帮

扶机制。对12位学科教师课堂教学现场把脉,精彩点评,妙手点拨,让这些农村学校的教师们惊喜连连。

“师资均衡是最大的教育均衡,”济宁市教育局有关负责人告诉记者,为提升农村学校教师素质,深入推进城乡教育均衡发展,济宁市建立了市教研员直接联系农村学校制度。从今秋开学起,每名教研员至少联系一所农村学校,采用平

时沟通与到学校现场办公相结合方式,和学校保持经常性工作联系,通过跟踪研究,项目合作,指导监督等方法,促进学校改进教学管理,深化教学改革,全面提高教育教学质量。

按照相关要求,市教研员每年到学校现场工作时间不少于两周,坚持参与教师备课、听课,必要时执教示范课,培养和发现课程建设和教学改革的先进典型,宣传、推广成功的教育

教学改革经验,发挥联系学校的引领示范作用,带动当地农村教育快速发展。

据介绍,济宁市从2008年就建立了市教研员联系学校制度,实施教研员包校负责制。今年这一做法将在全市全面推广。市教育局要求全市12个县市区教研部门都要建立相应的教研员联系学校制度,每个教研员联系学校不少于两所,并且至少一所为农村学校。

济宁出台食品安全事故预案

重大食品安全事故分四级

本报济宁9月19日讯(记者 李倩) 19日,记者从济宁市药监局获悉,为建立健全餐饮服务环节各类食品安全事故的应急体系和运行机制,济宁出台餐饮服务环节食品安全事故应急预案。预案分为重大食品安全事故和普通食品安全事故,其中重大食品安全事故分为四级。

据悉,该方案按餐饮服务环节食品安全事故的性质、危害程度和涉及范围,分为重大食品安全事故和普通食品安全事故,其中重大食品安全事故分为四级。其中,特别重大食品安全事故,将根据是否有证据证明存在严重健康危害的污染食品,流入多个省份或2个以上境外国家和地区,造成特别严重健康损害后果的,由国务院认定的其他I级食品安全事故。普通食品安全事故,根据有证据证明存在或可能存在健康危害的污染食品,尚未造成严重健康损害后果,但已经进入流通领域,且消费者有食用可能的。县级以上人民政府卫生行政部门认定的其他普通食品安全事故。

同时,事故发生单位自事故发生之时起2小时内向事故发生地县级食品药品监督管理部门和卫生行政部门报告。接收病人进行治疗的单位应当及时向事故发生地县级卫生行政部门报告。

此外,食品药品监管部门根据餐饮服务日常监管、监测信息,专家咨询委员会的建议,食品安全事故本身的发生、发展规律及特点,定期或不定期发布餐饮服务食品安全警示信息,保障公众身体健康与生命安全。

济宁第十三届推普周启动

窗口单位须努力说好普通话

本报济宁9月19日讯(记者 马文青) 9月18日,在济宁市运河宾馆广场,济宁市第十三届推普周宣传一条街活动启动。

本届推普周以“规范使用国家通用语言文字,弘扬中华优秀传统文化传统”为主题,在活动现场向过往市民宣读了“致市民的一封推普公开信”,并向市民发放了推普手册,倡导市民“说普通话,写规范字”。

济宁市委常委、副市长侯端敏称,济宁市已经把推广普通话、使用规范字纳入了文明城市、文明村镇、文明行业等群众性精神文明创建活动之中,建立了推普工作长效机制。全社会普及普通话、使用规范字,市民文明素质和社会文明程度全面提升。本届推普周将结合12月份省语委对济宁市语言文字工作的考核评估,继续坚持以城镇为重点,以学校为基础,以党政机关为龙头,以新闻媒体为榜样,以公共服务行业为窗口,将推广普通话作为提高市民素质,提升城市文明形象的重要途径。各个窗口单位、窗口部门都要努力说好普通话,用标准的普通话充分展示济宁市文明形象,努力营造“人人学讲普通话,个个争当文明人”的浓郁推普氛围,使普通话真正成为济宁市的第一工作语言,第一服务语言,第一交际语言。